 PROGRAMME EUROPÉEN : Miel

Procès-verbal du Comité d'accompagnement n° 148
du mardi 10 mai 2011
Présents : Etienne Bruneau, André Fontignie, Yves Roberti-Lintermans, Philippe Schellens, Raphaël Steyer, André Lepage, Anne Van Eeckhout, Eliane Keppens, Jean-Luc Strebelle, Jacques Aerssens, Guy Van Ael, Godelieve Willekens. 
Excusés : Léon Misson.
Absent : Claude Englebert.
Invité : Gaston Buchler.
1. Approbation du P.V. n°147 du 12 avril 2011
Le procès-verbal n°147 est approuvé sans remarque. 
2.  Tournoi des ruchers 

Voici la liste des personnes qui peuvent se rendre au Tournoi des ruchers pour donner de l’aide : Isabelle Illing et son mari, Izabela Freytag, Etienne Bruneau, André Fontignie, André Lepage et son épouse, Godelieve Willekens et Léon Misson, Eliane Keppens, Guy Van Ael, Gaston Buchler et sa fille. 

Nous avons reçu un dossier à remettre aux équipes avec l’affiche et tout semble se dérouler normalement au niveau des organisateurs. Nous avons prévu une coupe et des prix (une centaine de lots chez Bijenhof) pour les participants et les aidants.  

Les T-Shirts sont commandés et seront distribués à chaque participant.

Participants: peu d’inscriptions à ce jour : 2 ou 3 de Gembloux, 2 ou 3 de Namur

3.  Suivi de la varroase 
Nous ne pouvons pas faire de publicité pour les pharmacies ce qui explique le manque de réponse de leur part à notre demande de prix. 

Lors d’une réunion à l’AFSCA, l’agence du médicament nous a présenté les pistes possibles pour la mise sur le marché de nouveaux produits vétérinaires pour lutter contre la varroase. Il manque de molécule pour un essai clinique et les frais liés à une utilisation temporaire d’utilisation semblent excessifs. Une partie du budget du programme pourrait venir en aide pour limiter les coûts de mise sur le marché du produit mais des contacts devraient être finalisés avec la Flandre et avec les firmes pour cela. 

La première formation de 4h pour les vétérinaires organisée par Formavet a eu lieu. Elle a rassemblé 26 vétérinaires dont 13 avaient une connaissance plus ou moins bonne des abeilles. Peu de candidats sont intéressés par une formation de 23 h.
4. Suivi des projets : panneaux didactiques, ruchettes, projets… 
Mémoire. 
Aucun projet n’est rentré. 
Projet de recherche dans les sections. 
5 projets sont rentrés.

Atelier de fonte de cires au sein d’une école d’apiculture -> hors cadre

Etude et suivi du décalage des miellées suite aux manipulations des plantes, aux changements climatiques et aux modifications de certaines espèces et aux importations de certaines espèces. 

Analyses de pollens. Microscope demandé (financent la caméra, le pc etc) -> OK
Mise en place de conférences apicoles. Achat de matériel didactique -> hors cadre.

Production de cires sans résidus chimiques. Pas de recherche -> hors cadre.

On peut encore accepter de nouveaux projets à conditon qu’ilos soient rentrés avant la réunion de juin.

Ruchettes

739 ruchettes commandées à ce jour et 43 personnes en ont demandé plus si possible.

+- 2/3 sont venues chercher le matériel. Il en reste +-200 à distribuer. 

A partir d’aujourd’hui, la vente peut se faire en fonction des demandes.

5.  Rapport d’activités
Le contrat a été reçu aujourd’hui. Il débute le 14 septembre. Il y avait déjà plus de 2000€ engagé avant le 14 septembre. Pas moyen de revenir en arrière.

Etienne propose de faire un  rapport d’activité succinct par mois, qui serait lu à chaque réunion après le compte-rendu de la réunion précédente

6.  Journées techniques et publicité 
Prochain ActuApi : un calendrier (intemporel). Doit être finalisé pour le 14 juin.

Sous une forme de  poster/memento sur la saison apicole, qui peut aussi être utilisé comme calendrier dans les écoles par exemple.

L’année apicole serait dirigée par les balises florales (ou climatiques) afin de permettre une adaptation au climat. En Espagne la saison apicole se termine en juin.

Nous avons eu des demandes nombreuses pour des abeilles dans la terre, dans un toit,…

La recherche de personnes sur le site est beaucoup plus simple qu’avant.

Que répondre aux gens qui appellent pour un problème de colonie  inaccessible, ou abeilles solitaires ? Proposer ce sujet pour le numéro de février 2012.
On pourrait rééditer le Guide de bonnes pratiques ; il n’y en a plus. En 1000 à 1500 exemplaires.

Journées techniques : ce point est remis à la prochaine réunion

7.  Plan maya – points de convergence avec le programme 
43 ou 45 communes ont rentré des projets. 

Des projets de pelouses fleuries sont financés par la semaine de l’arbre.

Plusieurs phases : un élément axé sur la communication Agnès Fayet engagée sous ce contrat Région wallonne  met en place une plate-forme de communication (photos et vidéos), pour les conférenciers. Ils pourraient télécharger les éléments qui les intéressent. Mise en  place d’un groupe de réflexion 5 à 10 personnes), qui déterminerait la structure de base de cette plate-forme et son contenu.

Distribution des ruches : tous les ruchers écoles sont concernés. Ils vont recevoir un courrier. Modèle de ruche : DB10 cadres, et éventuellement un autre modèle (sera décidé par l’administration, qui voudrait qu’il n’y ait qu’un modèle). Ruches achetées par la région wallonne, à concurrence de 90 €.

Reines : 20 et 10 € selon la race d’abeille (noire (favorisée), buckfast ou carnica)

Nucléi : de 20 à 40 € selon la race.

Seront remboursés sur base de factures, pour stimuler les élevages professionnels.

Les ruches ne seraient disponibles qu’à partir de janvier 2012.

Concerne les élèves qui commencent 2 années de cours en septembre 2011.

Le projet échantillonnage a été présenté à la journée des assistants apicoles On cherche des apiculteurs qui sont prêts à se faire échantillonner. Ce sera fait par les assistants apicoles. Il faudra échantillonner 300 ruches dans 100 ruchers différents.

8.  Cours 2011 - 2012
Point remis à la prochaine réunion.
9.  Réunions rencontres européennes
On cherche à mettre en place une action de prise de conscience de l’importance des abeilles. Petits pots de miel avec des étiquettes différentes, confiture, huile, et autres qui dépendent de la pollinisaton.

Insister sur le maintien de la diversité. Slogan « Happy diversity » : Diversité de l’environnement, des apiculteurs, des abeilles,…

Problèmes importants au Parlement. Bayer finance des petits déjeuners, des soirées,…

10.  Divers 
Test de caméra à infra-rouge, qui peut filmer la grappe dans la ruche. Prix : 2000€.

11. Ordre du jour de la réunion n°149 du mardi 14 Juin 2011 

1. Approbation du PV n°148 du 10 mai 2011

2. Tournoi des ruchers
3. Actu Api 

4. Suivi des projets : Projet de panneaux didactiques, ruchettes, projets…
5. Rapport d’activités
6. Journées techniques
7. Financement et utilisation des fonds

8. Cours 2011 - 2012
9. Réunions fédérales et européennes 
10. Divers

11. Ordre du jour de la réunion n°150 du 12 juillet 2011

Fin de la réunion à 23h20
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